

驼背阿婆离去, 6万人微博追悼

在湖南工业大学, 她义务清扫校园十多年, 坚强独立感动众人

好身影·好老太



她走了, 只留下从不离身的大竹筐与扫把。她驼背, 身高仅1.3米, 但她的身影深深地烙印在很多人心。她独自抚养智障女儿20年, 坚强拒绝外界帮助。她叫邝日麟, 湖南工业大学河东校区一位义务保洁员, 义务清扫校园十余年。

老人辞世6万人追悼

“湖南工业大学那位年过六旬、驼着背、每天在校园打扫卫生的老太太去世了。印象中她常年穿一件深蓝色的衣服, 佝偻着背, 在学校收拾被学生随手丢弃的垃圾……”

13日晚, 一条微博在湖南工业大学的学子间迅速传播。“很让人敬重的老人家!” “她是我大学难忘的记忆。”学生们纷纷转发、评论。短短一天, 该微博阅读量超过6万, 转发量超过500次。

这位老太太就是邝日麟。12日下午, 人们在学校教职工宿舍旁的小池塘里, 发现了她的遗体。警方调查后查明, 其为意外溺亡。

17日晚, 学生们自发组织了一次祈福活动, 300多名学生在学校篮球场点燃蜡烛悼念老人。

“她不仅清除了学校里的垃圾, 还清理了掩藏在我们心

灵深处的垃圾。”一名参与悼念活动的学生说。

十余年义务清扫垃圾

邝日麟的前夫是该校的老师。20年前, 两人离婚, 随后前夫离家。老人独自带着智障的女儿过着清苦的日子。几个月前, 她30多岁的女儿不知去向。

一位姓廖的邻居介绍, 邝与丈夫离婚前, 学校曾安排其在学生宿舍楼做保洁。2000年前后, “她脑子有一些不清楚, 学校为学生着想, 没敢再用她了。”

但被辞退的邝日麟并没有停止保洁行为, 每天坚持在学校清扫卫生。于是, 湖南工大河东校区里, 人们经常看到一位驼背老人吃力地挑着两个大竹筐, 四处寻找可以清扫的垃圾。

该校大四学生郭佳回忆, 老人常在女生宿舍楼前捡垃圾、扫落叶。一次, 竹筐里垃圾太多, 老人背不动, 郭佳上前帮忙, 没想到老人摆摆手说不

用。“有年夏天看她渴了, 给她一瓶水, 她也不要, 我只好把水悄悄塞到老人的竹筐里, 不让她看到。”

拒绝外界帮助

邝日麟虽然生活清苦, 但很自强。2008年前后, 校方曾给老人发放过每月300元的生活补助, 被邝直接拒绝。

邻居们告诉记者, 不管是水、食物, 还是现金, 对于来自陌生人的帮助, 老人一律拒绝, “不晓得是性格本身要强, 还是脑子有问题的缘故。”

“虽然她有点社会补助金, 可明显不够。因为已经不再是教职工家属, 我们无权过问, 也不清楚老人的生活是怎么过的。”湖南工大河东校区保卫科一工作人员说, 老人在教职工宿舍楼旁开辟了一块菜地, 平日种些小菜糊口度日。

■三湘华声全媒体记者 李永亮



曾经在湖南工业大学河东校区, 人们常看到邝老太义务清扫。 网友供图

网友追忆

丁利敏: 她没收任何报酬, 义务打扫卫生, 干了这么多年。我内心很尊敬她。

@郑坚-湖南株洲: 老人佝偻着背打扫校园卫生, 看到那种场景都会有点心酸。这也算是记忆中学校的一些画面。

网友“末”: 应该把老奶奶的竹筐放在学生经常丢垃圾的地方, 作为警示!

欧阳宇Y: 在工大读书的时候, 知道这个老人家。很让人敬重的老人家! 默哀。

好身影·好司机

残障儿童乘公交坐过站 车队队长开私家车送他返校

本报11月19日讯 18日早上8时, 916区间线的一辆公交车在车队调度室河西大坝嘴公交站停下来, 一名10岁左右的男童一直不肯下车, 一脸茫然地放声大哭。

“崽崽, 你叫什么名字? 有没有父母的电话? 家在哪里?” 该车驾驶员朱孟春连忙问这个男孩的家庭信息, 可得到的答案都是“我要妈妈”。他意识到这个男孩可能有些异常, 赶紧将小孩带到调度室。

调度室工作人员注意到男孩胸前佩戴着一张学生证, 上面写的学校名称是长沙市特殊教育学校。可校牌上又没有照片和名字。

男孩只会哭着要妈妈, 不能提供任何有效信息。多名驾驶员回忆后, 确认这个孩子平时由他奶奶在茶子山站送上车, 然后自己在特殊教育学校门口下车。今天男孩坐车时可能开了小差, 坐

过3个站, 找不到学校了。了解情况后, 大家开始商量该怎么办。有人建议把他送上下一趟回程的公交车, 到时候提醒他下车就可以了。有人建议打学校的电话。

考虑到公交车上人来人往, 男孩情绪不稳定, 怕下车又走错地方, 大家一致同意由车队队长段森科开自己的私家车送小孩回学校。

“如果小孩不认得学校, 那我就报警了。”8点40分, 车子到了学校门口, 一直哭泣的男孩笑了。看着老师带领男孩进了学校, 段森科这才放心地离去。尽管孩子忘了说一声谢谢, 段森科还是很开心。

“校牌上没有家长的任何信息。”段森科说, 残障儿童更需要关怀, 希望家长们能更加细心一点, 最好在校牌后留下联系方式。

■三湘华声全媒体记者 杨艳 实习生 雷未清

不花一分钱 教你防治病

前列腺疾病, 为什么会盯上你?

“前列腺疾病”一个听着就让人惶惶不安的名词, 却让多少男性朋友苦苦挣扎其中。该病是中老年男性的“噩梦”, 男人往往在不经意间“中招”; 发病率高达50%, 成为横亘在男人生命进程中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药, 大笔铺文, 但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱, 这是关键。

面对这些问题和误区, 最亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解, 正所谓“知己知彼, 百战百胜”。

新科学“革”了前列腺的命

是什么让你脆弱的“前列腺”频频得病? 百般煎熬之中, 该何去何从? 前列腺疾病的神秘面纱又该如何揭开? 如果你正在为前列腺疾病苦苦求医而毫无结果, 建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点, 深入浅出地解析病因, 摆脱误区, 躲开风险。目前已有数十万朋友, 通过科学指导获得了康复。

国家疾病预防控制中心专家翟一颀: 该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍, 有很强的实用性; 对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

资深男科专家赵仲龙: 解决你的一切疑问, 告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的忧虑, 都能在这本书中找到慰藉。《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病读者的活字典, 活辞海。

读过《天蚕与前列腺》的读者评价说: 真是一本防病百科全书, 有了它许多疾病, 自己照着书中的方法就能治, 很多以前不知道防治疾病的方法, 都能在这本书中找到。

防病全书《天蚕与前列腺》

在我省免费发放 1000 本

免费索取热线: 400-857-1188

为了普及推广前列腺疾病防治知识, 《天蚕与前列腺》一书自出版以来, 深受广大读者好评。为回馈广大读者, 特开展免费索取活动。凡拨打400-857-1188进行索取, 由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限, 每日限量1000本, 每人限领一本。本次活动赠书活动全程免费, 整个过程不收取任何费用, 接受社会各界人士监督。

首次揭开前列腺疾病的康复秘诀